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říjen 2015 Cena Kč 10,- Ročník 25

Ze zasedání Rady a Zastupitelstva městyse Křemže

SPOLEČNOST ŽEBŘÍKOVÉHO KAMENE NA KLETI OPĚT BODUJE

Dne 17. 9. 2015 se zastupitelstvo sešlo na  své 17. pracovní 
poradě, kde projednalo zejména tyto záležitosti: 

•	 rozpočtové opatření č. 4/2015 (schváleny přijaté dotace), 
•	 žádost o  prodej pozemku v  chatové lokalitě Sýkorský 

rybník (ZM rozhodne na příští poradě), 
•	 žádost o  prodej pozemku pneuservisu Křemže (bude 

zveřejněn záměr prodeje), 
•	 žádosti do  DPS, prodloužení nájemní smlouvy na  byt 

v objektu bývalé Sokolovny (schváleno), 
•	 anonymní žádost o  zamezení chovu krůt u  bytových 

domů v ul. Nový Doubek (chovatel bude vyzván k ukončení 
činnosti), 

•	 smlouvy o věcných břemenech uložení kabelového vedení 
E-ON ve Mříči a Loučeji (schváleno), 

•	 nabídka Úřadu pro zastupování státu ve  věcech 
majetkových na  bezúplatný převod části pozemku 
komunikace Na Vyhlídce do majetku obce (schváleno), 

•	 výroční zprávu společnosti Čevak a Hospice Prachatice, 
•	 dále starosta informoval o výsledku šetření udání občana 

ze Chmelné na černou skládku (dle šetření se obec ničeho 
nedopustila, naopak provedla sanaci), 

•	 starosta předložil vlastní návrh na  revitalizaci náměstí 
a dále projektové řešení parkoviště a pietního místa pod 
hřbitovem (dohodnuto, že realizace započne ještě letos), 

•	 ukončení prací na zateplení Domu služeb, 
•	 postup rekonstrukce ČOV Křemže, 
•	 převod pozemku v  ul. Starostenské do  majetku obce 

od státu, 
•	 pokračování provozu stánku ovoce a zeleniny na náměstí 

(dohodnuto prodloužení nájmu pozemku pod stánkem)
•	  a dále starosta stanovil termín VZ na 6. 10. 2015.

S úctou Ing. Josef Troup, starosta

Pracovitost společnosti (dále jen SŽkK), o  které jsme 
se v  Křemežsku už několikrát zmínili, je vskutku hodna 
následování.  Uběhlo několik měsíců a opět se podařilo dovést 
do  konce celou řadu záměrů této aktivní skupiny. Abychom 
ve výčtu nic neopomněli, začněme od poslední zprávy o jejich 
činnosti. Tou, jak si pravidelní čtenáři jistě vzpomenou, byla 
oprava a následné vysvěcení dvou křížků v Podkletí.

Když jsem popisoval úspěchy členů této společnosti, zmínil 
jsem se v části o nově instalovaných obrázcích v Kleti o obrázku 
sv. Anny umístěném na modře značené turistické cestě z Rohů 
k vrcholu. Nikdo nevěděl, kdo je autorem obrazu a kdo jej sem 
umístil. Nakonec se objevila poznámka, že členové Společnosti 
Žebříkového kamene by s ním rádi navázali kontakt. Jediné, co 
se vědělo, bylo, že původní obrázek nesl název Svatá Anna.

Podařilo se mi zjistit, že autorem nově instalovaného obrázku je 
Dr. Václav Bedřich z Českého Krumlova. Namaloval jej olejovými 
barvami a  umístil na  smrk nedaleko místa, kde byl původní 
obrázek od  konce 18. stol. umístěn. Jak jsem se od  něho 

dozvěděl, úplné znění názvu obrázku je  „Svatá Anna samotřetí“. 
Protože jsem tomuto archaickému výrazu nerozuměl, musel 
jsem pomoc vyhledat na  internetu. Tam jsem se dozvěděl, že 
staročeský výraz „samotřetí“ se používal pro babičku, která 
vychovala dceru a  ta zase dceru nebo syna (u dcery se použil 
výraz „samodruhá“). Takže tolik k záhadnému objevení obrazu. 
Že v průběhu staletí bylo Anně přiřknuto, že je matkou Marie, 
matky Ježíše, lze odvodit jedině z  jedné z  katolických legend. 
Ten, kdo se drží doporučeného a léty ověřeného „Sola Scriptura“ 
(Jedině Písmo), důvod ke vzniku této legendy hledá marně. 

Poslední poznámka na stránkách Křemežska o renovaci Modrého 
obrazu dvěma českokrumlovskými lékaři na odpočinku končila 
tím, že se připravuje jeho opětovné zavěšení na  mohutnou 
jedli. Ta měla nahradit původní, pro své stáří a  poškození již 
nevyhovující borovici.

Obraz byl za  překvapivě vysoké účasti veřejnosti slavnostně 
zavěšen. A  byli to opět členové SŽkK, kteří postavili potřebné 
lešení, nechali u chlumského kováře pana Teryngela vykovat hák 
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a obraz na něj pověsili. Následně byl železnými pásy přichycen 
k  mohutnému kmeni jedle. Slavnostního aktu se za  fanfáry 
lesního rohu účastnili RNDr.  Flašar se dvěma pracovníky 
Správy CHKO Blanský les, správce Lesů ČR Ing.  Kordač se 
svými podřízenými, turisté a  samozřejmě oba lékaři, kteří se 
na renovaci obrazu podíleli, MUDr. Bedřich a MUDr. Jegorov. 

Netrvalo dlouho a  v  patě svahu napravo od  silnice mezi 
autobusovou zastávkou Zátiší v Plešovicích a Zlatou Korunou se 
objevili dva zedníci a začali opravovat z kamene vystavěný sloup. 
Všeobecně se tradovalo, že sloup s  nikou směrem k  silnici je 
zanedbaná kaplička. Neúnavný badatel v kronikách a archivech 
Jiří Bárta však zjistil, že se jedná o sloupek oplocení bývalé tzv. 
Matzovy lesnické školky. Byla to jedna z prvních lesnických školek 
v zemi. Tento dávný pamětník prozíravosti schwarzenberských 
hospodářů tam stával opuštěný a nepotřebný a jistě by netrvalo 
dlouho, kdy by se zřítil na vozovku. Výběrového řízení na opravu 
se zhostil správce LS Český Krumlov Ing. Radek Kordač.

Dílo se podařilo  

Lékaři - restaurátoři 

Společné foto

Sloup zedníci zpevnili vyspárováním a  opatřili trvanlivější 
stříškou z  pálených tašek. Jako sponzorský dar namalovala 
akademická malířka Renata Štolbová obraz sv. Prokopa. Tento 
obraz byl umístěn do  niky sloupu. Sv. Prokop se podle jedné 
z  legend ke  konci svého života uchýlil do  sázavských lesů 
a přebýval tam jako poustevník. Bydlel v chýši, kterou si zřídil. 
Zdálo by se, že toto zjištění dalo podnět k  vyobrazení tohoto 
světce. Nebylo však tomu tak. Jméno bylo použito pro zažité 
pojmenování blízkého okolí „U Prokopa“, možná „U sv. Prokopa“.

Oprava sloupu
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Dne 11. července 2015 Pt. Ondřej Urbisz za  přítomnosti 
Mgr.  Jarmily Hansové z  Národního památkového ústavu, 
správce lesů Ing. Kordače, starosty Zlaté Koruny Milana Štindla, 
členů SŽkK a dalších hostů sloup přeměněný v kapličku vysvětil.

Při této příležitosti byla pro veřejnost odhalena informační 
tabule s  textem Mgr.  Hansové o  historii sloupu – kapličky 
a  nedalekého historického vodního díla zlatokorunských 
mnichů Jordánek. Bližší podrobnosti o tomto dosud funkčním 
vodním díle lze nalézt ve třetím vydání knihy Jiřího Bárty „Kleť, 
milovaná hora“. Autorka textu spolu s  majitelem restaurace 
„U Kuchařů“ v Krásetíně Milošem Valentou slavnostní instalaci 
hudebně zpestřili duetem na flétnu a housle. Cedule je umístěna 
přibližně 100 m na Pivovarské cestě odbočující nedaleko výše 
zmíněné kapličky od hlavní silnice Plešovice – Zlatá Koruna.

V  jedné z  prvních zmínek o  činnosti SŽkK jsem se zmínil 
o umístění křížku na svahu Předního kopce na původní místo 
poté, co jej lesní dělníci se svými stroji svojí „neopatrností“ strhli 
do škarpy, navršili na něj chvojí a následně zarovnali hromadou 
klád. Jenom náhodou se vysoký žulový sloup nerozlomil. 
Křížek je od 28. září minulého roku opatřen ozdobným štítkem 
z rukou ak. malířky R. Štolbové. Jak se Jiřímu Bártovi podařilo 
z  křemežské farní kroniky zjistit, tento křížek zde byl umístěn 
poté, co se v  těchto místech dne 4. ledna 1886 stal smrtelný 
úraz. Na ukázku kopie zápisu v kronice z 5. srpna roku 1890:

Konečná podoba kapličky

Cedule u Jordánku

Kopie zápisu

Pro ty, kterým starší typ psaného písma činí potíže, poslouží 
následující přepis: 

„Dne 5. srpna vedl důstojný pan František Sahan, farář ve Vojno-
vu Městci v Královohradecké diecési za assistencí domácího faráře 
Tomáše Pfoustra, a katechety z Vodňan velebného pana Jana Prie-
hera průvod k  novému kříži, který jeho otec Jan Sahan, obchod-
ník s dřevěným nádobím z Chluma vedle nové silnice pod horním 
šrankářem na tom místě postaviti dal, kde jeho syn Jan Sahan dne 
4. ledna 1886 při vození dříví z lesa, protože na tom místě mnoho 
ledu bylo, nešťastně pod vůz padl a následkem těžkého poranění 
zaopatřen svatými svátostmi toho dne zemřel. Důstojný pan farář 
František Sahan měl při svěcení přiměřenou řeč.“
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Je škoda, že celá řada křížků, kapliček a  Božích muk, které 
odedávna neodmyslitelně tvořily ráz české krajiny a  byly 
mnohou inspirací českých krajinomalířů a  které přečkaly 
nepřízně celých staletí, z  různých důvodů postupně mizely. 
Mnohé drobné sakrální artefakty, které připomínaly události 
spjaté s  danými místy, byly v  nedávné minulosti odstraněny 
z  politických důvodů. Často byly a  žel, ještě jsou, ničeny 
necitlivým chováním lesních či zemědělských pracovníků, nebo 
se pro touhu po  snadno vydělaných penězích stanou cílem 
zlodějů, kteří je prodávají do  zahraničí. Někdy k  poškození 
dochází z pouhé zvrácené radosti z ničení.

Pokračování příště.
fotografie autora(1-5) a V. Bürgera (6-8)

PeReSoučasný stav křížku

1. foto - Šumava  Vchynicko-Tetovský kanál / Vydra
2. foto -  Šumava  jezero Laka 
3. foto - Turecko, národní park  Pamukkale

Fotosoutěž

1. foto

3. foto

2. foto

Věra Soukupová Křemže - foto 1-3

Barbora Barešová
Rodiče, kteří se celé prázdniny chystali na svatbu. Jejich 
zaslouženou dovolenou byl pak tanec na svatebním parketu…
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V souladu s doporučením pro zkvalitnění přepravních služeb vás informujeme,  
že v období od 14. září do 10. prosince 2015 

proběhne nepřetržitá výluka železniční přepravy na trati číslo 194  
v úsecích Hořice na Šumavě - Křemže.  

Z tohoto důvodu budou všechny dotčené vlakové spoje nahrazeny autobusovou přepravou. 

Více informací naleznete na www.cd.cz/jiznicechy v sekci omezení provozu.

S počátkem kolektivizace vyvstala v Chlumu 
potřeba zařízení pro děti od 2 do 6 let. 

Z místností bývalých deputátníků v historické 
sýpce dvora z r. 1722 bylo na podzim 1953 
vyčleněno místo pro útulek s  pěstounkou 
M. Jakešovou jen do zimy. Studená budova 
s klenutými stropy a metrovými kamennými 
zdmi nevyhovovala, a  tak po  úpravách 
došlo k otevření školky až 7. ledna 1955 pro  
22 zapsaných dětí s ředitelkou M. Čerklovou, 
pěstounkou M. Mazákovou a  uklízečkou  
M. Hrubešovou, stravování od  1. 2. 
zajišťovala R. Laštovičková.  Školku tvořila 
herna, jídelna, ložnice, kuchyně a šatna. 

Během jara byla upravena zahrada, 
dodáno zařízení. V r. 1957 bylo vymalováno 
a  položeny nové podlahy. Ve  funkci 
ředitelky se vystřídaly M. Sýkorová, 
Dagmar Procházková, Jana Dostálová, Věra 
Knappová a  od  1. 9. 1962 Zdena Kučerová 
z Netolic, provdaná Šíchová, která po  dobu 39 let má největší 
zásluhy o chlumskou školu spolu s kuchařkou Terezií Kotkovou 
a  školnicemi Annou Koubovou a  Annou Janešovou. Na  místě 
učitelek se vystřídala celá plejáda žen. V  letech 1978/79 
vystřídala po dobu mateřské Jana Svobodová, která pak r. 1986 
nastoupila nastálo jako učitelka. 30. 10. 1977 byla dokončena 
oprava bývalého hostince u Čížků na novou mateřskou školku. 

Od r. 1981 patřil Chlum pod MNV Křemže, školka byla vedena 
jako závodní JZD. MNV hradil stravování, hračky, učební 
pomůcky, JZD budovy, opravy, inventář, mzdy kuchařky 
a  školnice. Po  sametové revoluci 1989 přišly nové koncepce, 
dědu Mráze nahradil Ježíšek a  skončily návštěvy sovětských 

60 let Mateřské školy v Chlumu

delegací Od 1. 7. 1991 byla chlumská mateřská škola převedena 
ke Křemži a provozní zaměstnance platil školský odbor okresu. 
Ředitelkou od  r. 1999 byla Jana Svobodová a  učitelkou Naďa 
Koflerová, MŠ byla v r. 2002 přičleněna k Základní škole Křemže, 
ředitelka Dagmar Koubová, Jana Svobodová se stala vedoucí 
učitelkou až do svého odchodu do důchodu v r. 2007. V té době 
také končí pečlivé zápisy kronik a fotoalb.

V  Chlumu proběhly opravy mateřské školy v  roce 2010, 2011 
a  naposledy v  r. 2014 rozsáhlá rekonstrukce, zateplení fasády, 
nová střecha a okna a plynové topení. Dnes v MŠ Chlum najde 
20 až 30 dětí hezké a moderní prostředí.

Pramen: Kroniky a fotoalba

Vítání  občánků

Ve dnech 12. 11. 2015 a 13. 11. 2015 se uskuteční v sále radnice ve Křemži 
slavnostní vítání občánků do života. Začátek vítání bude vždy v 17.00 hodin. 
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K dopravní bezpečnosti našich školáků

Opakovaně se ke  mně prostřednictvím ředitele naší školy 
dostávají požadavky na  zvýšení bezpečnosti dětí při jejich 
docházce do  školy. Tyto požadavky vnímám nejen jako rodič 
velmi vážně a také proto, že jsem pro to již mnohé udělal.

Jako největší přínos považuji vybudování záchytného parkoviště 
na  začátku Školní ulice a  omezení vjezdu ke  škole, které bylo 
na začátku debat některými zpochybňováno, nicméně myslím, 
že čas ukázal, že to bylo správné rozhodnutí. Ale ne vše, jak 
bychom si přáli a  jaké slyším návrhy, je možné realizovat. A to 
je hlavním motivem tohoto příspěvku, předejít „křemežskému 
koloritu“ různých „zaručených“ tvrzení, polopravd a nepravd.

V  letošním roce jsem na  požadavek a  návrhy vedení školy 
vzešlé z  požadavků některých rodičů řešil další možné 
dopravní opatření ke zvýšení bezpečnosti. Konkrétně přechod 
u křižovatky „Budějovická - Krumlovská“, přechod od autobusové 
zastávky na náměstí směrem k poště, přechod od schůdků do   
ul. Pod Jáníčkem na trase Chlum - Křemže, zpomalovací prahy 

ZŠ a MŠ křemže na  vjezdu na  bývalé hokejbalové hřiště, chodník Pasíčka, 
chodník Mříč.

Jen pro pořádek uvádím, že veškerá dopravní opatření musí 
odpovídat dopravním předpisům, kladnému stanovisku 
dopravního inženýra Policie ČR, na jehož základě vydá Městský 
úřad Český Krumlov, odbor silničního hospodářství, povolení 
požadované úpravy.

Návrhy jsem osobně projednal s dopravním inženýrem Policie 
ČR a výsledek?

Žádné z požadovaných opatření nesmí být provedeno, neboť 
ani jedno neodpovídá dopravně bezpečnostním předpisům. 
Jediné opatření, které lze provést, je umístění lampy veřejného 
osvětlení u schůdků v ul. Pod Jáníčkem (tu obec instaluje).

Vím, že tato informace neuspokojí ty, kteří se obávají 
o bezpečnost svých dětí, nicméně taková je skutečnost.

Co se týče chodníků, dokumentace na  prodloužení chodníku 
do Pasíček je hotova, takže doufám, že příští rok by se mohlo 
začít s  realizací, dokumentace chodníku do Mříče je prakticky 
hotová, problémem však budou vlastnické vztahy dotčených 
pozemků v trase.

S úctou Ing. Josef Troup

o.s. Kamínky a městys Křemže zvou 
všechny děti i dospělé

Vycházka do 
přírody za stromy

neděle 25. 10. 2015 v 15 h
sraz na hřišti u ZŠ

Poznáš stromy podle listů? Podle kůry? Poznáš je i po hmatu? Cestou nás čekají 
soutěže a hádanky o stromech. Hravě se tak naučíme poznat různé druhy stromů 

v našem okolí.
Délka trasy 2- 3 km.

V případě silného deště se vycházka nekoná.

Tuto akci podpořil Jihočeský kraj.
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knihovna křemže

Výlet do Albrechtic nad VltAvou a Bechyně

VÁS ZVE NA BESEDU

PROCHÁZKA HISTORIÍ KŘEMEŽSKA
ve středu 14. října 2015 v 18.00 hodin

Besedovat budeme s panem Františkem Sarauerem

V  rámci „Čtení a  besedování o  knihách“ pořádáme 
každoročně literární výlety. Letos v  září jsme již pošesté 
pořádali výlet pro více zájemců z Křemže a okolí. Letos se 
nás sešlo 44. Navštívili jsme památný hřbitov s kostelem sv. 
Petra a Pavla v Albrechticích nad Vltavou a město Bechyni. 
Zájezd se uskutečnil v úterý 8. září 2015. Cestu autobusem 
nám uhradil městys Křemže, kterému tímto děkujeme.

Po  příjezdu do  Albrechtic nad Vltavou jsme nejprve 
navštívili kostel sv. Petra a Pavla z 2. poloviny 12. století 
s vesnickým hřbitůvkem, na kterém je více než 85 kapliček. 
S  historií i  současností kostela a  hřbitova nás seznámila 
paní Škodová.

V  kostele jsou románské fresky v  klenbě presbyteria 
s námětem Posledního soudu. V románském slohu zůstala 
okna v 1. patře věže, půlkruhová apsida a tribuna se dvěma 
sloupy s  nádhernou křížovou klenbou. Jinak je kostel 
přestavěn v barokním slohu. 

Kolem kostela je situován hřbitov, který svým charakterem 
nemá obdoby. První náhrobní mělké polokruhovité kapličky, 
které ozdobily ohradní zeď hřbitova, pocházejí z roku 1841. 
Od tohoto roku do roku 1850 bylo postaveno kolem celého 
hřbitova 85 kapliček. Další přibyly v pozdějším období. Stalo 
se tak na popud místního faráře Víta Cízy. Figurální malby 
vytvořil František Mikula z  Jinína. Druhým malířem byl 
František Peterka. V  každé kapličce je obrázek nějakého 
světce. Navíc obsahuje mravoučné veršování napsané 
farářem Cízou přímo na  zemřelého. První rekonstrukce 
pomníků proběhla v  roce 1883. Bohužel některé obrazy 
přitom byIy přemalovány. V současné době se obec stará 
o to, aby kapličky byly v dobrém stavu.
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Odtud jsme se přesunuli do města Bechyně. Naše první zastávka byla u mostu zvaného „Bechyňská duha“. Autobus nás 
vysadil kousek za mostem. Po něm jsme pak přešli na druhou stranu a lesem jsme se dostali na vyhlídku Vojty Náprstka 
(první předseda Klubu českých turistů), z které byl výhled na „Duhový most“, na údolí Lužnice a na Křižíkovu vilovou čtvrť.
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Lesem vede cesta k  druhé vyhlídce architekta Vratislava 
Pasovského, z které je vidět klášter a jeho zahrady. Poslední 
vyhlídková plošina, která je v  Zářečí, se nazývá vyhlídka 
Jiřího Gutha-Jarkovského, a  je z  ní výhled na  bechyňský 
zámek. Zářečí je osada oddělená od města řekou, známá 
dříve zejména zdejším hrnčířstvím.

Stavba mostu „Bechyňská duha“ začala v roce 1926. Most 
byl slavnostně otevřen k desátému výročí vzniku samostatné 
republiky 28. října 1928.

Projektované rozměry mostu:	
	 Délka mostu 224, 80 m
	 Šířka vozovky s chodníky 8, 90 m
	 Rozpětí oblouku 90 m
	 Výška mostu 52 m

Most se pne nad hlubokým údolím řeky Lužnice.

V  letech 1902 – 1903 byla zbudovaná mezi Táborem 
a Bechyní první elektrifikovaná železniční dráha na území 
Rakouska-Uherska, kterou projektoval Ing.  František 
Křižík. Konečná stanice v Bechyni byla tehdy před městem. 
Železobetonový most konstruovaný pro sdruženou silniční 
a  železniční dopravu umožnil převést železniční dopravu 
do  města. To napomohlo rozvoji bechyňských Libušiných 
lázní. Trať je dlouhá 24,4 km. Vzhledem k  menšímu 
poloměru zatáček byla maximální rychlost na trati omezena 
na 30 km/hod.

My jsme se vrátili po mostě zpět k autobusu a ten nás zavezl 
na náměstí T. G. Masaryka.

V  infocentru jsme si zakoupili vstupenky a vydali jsme se 
na prohlídku minoritského kláštera, založeného okolo roku 
1281, který stojí východně od náměstí nad údolím Lužnice. 
Během husitských válek byl poškozen a  na  přelomu  
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15. a  16. století nechali páni ze Šternberka vybudovat 
v  pozdně gotickém slohu nový klášter s  kostelem 
Nanebevzetí Panny Marie. V klášteře byli františkáni. Klášter 
byl postupně dostavován.  Významné, v  historii kláštera, 
bylo vybudování vodovodu v roce 1758. Do té doby nosili 
vodu po schodech z řeky Lužnice. 

Klášter je zajímavý svou architekturou. Z 90. let 15. století 
se v  kostele nad presbytářem zachovala síťová klenba 
s  cihlovými žebry, která navazují na  jehlancové konzoly 
a sbíhají se do terčovitých svorníků se šternbernskými erby. 
Můžeme zde vidět i o několik let mladší sklípkovou klenbu, 
která se nachází i v ambitu a dalších prostorách.

Po  prohlídce kláštera následovala individuální prohlídka 
města. Ale ještě předtím všichni navštívili některou 
z restaurací nebo cukráren v okolí, aby se posílili na další 
část našeho programu.

Bechyně je také známá jako lázeňské město. Zdejší 
prameny Karlův a Mariánský jsou známy již od 1. poloviny 
17. století. V  Libušiných lázních byl v  provozu lázeňský 
komplex, který dne 23. října 1859 vyhořel. Nepříliš 
prosperující lázně na  konci 19. a  počátku 20. století 
často měnily majitele. V  současné době je organizace 
v soukromých rukou a specializuje se na léčbu pohybového 
ústrojí. K  léčbě se používá především rašelina, dobývaná 
na blízkých komárovských blatech, a nejmodernější léčebné 
metody. Kromě komplexní a příspěvkové péče nabízí Lázně 
Bechyně s. r. o. i různé relaxační pobyty.

Náměstí T. G. Masaryka s kostelem sv. Matěje, 
jehož věž nabízí krásný rozhled po okolí.

Restaurace Protivínka
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Někteří z  nás se také prošli po  historických bechyňských 
schodech, které vedou z centra města dolů k řece Lužnici. 
Abychom se dostali až k řece, musíme sejít 226 schodů se 
zhruba osmdesátimetrovým převýšením. Původně zde bylo 
233 schodů, ale kvůli sesuvům a stavebním úpravám jich 
ubylo. Klub českých turistů tady pořádá každý rok závod 
v běhu dvojic do schodů.

Pohled od řeky Lužnice na klášter a na zámek.
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Před prohlídkou zámku.

Dalším bodem našeho programu byla návštěva bechyňského zámku.
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Na  ostrohu nad řekou Lužnicí bylo sídliště již v  době 
bronzové, tj. asi 1500 let př. n. l. V 9. století vzniklo na jeho 
místě slovanské hradiště. Na  území dnešní Bechyně 
nechal pak král Přemysl Otakar II. vybudovat v 2. polovině  
13. století hrad. 

V 1. polovině 14. století, za vlády Jana Lucemburského, se 
podhradí rozrostlo v  městečko. Hrad byl pak přebudován 
na  zámek, který vlastnili nejprve Šternberkové, ti jej 
nechali přestavět v  pozdně gotickém slohu. Největších 
stavebních úprav se zámek dočkal v 16. století, kdy se jeho 
majitelem stal Petr Vok z Rožmberka a ten zámek přestavěl 
v renesančním slohu. 

Na závěr zájezdu jsme se, tak jako vždy, společně vyfotili.

Na  zámku v  bývalém pivovaru je umístěno Muzeum 
keramiky. Ve městě je populární keramická škola a pořádají 
se tu keramická sympozia. V  zámecké jízdárně bývají 
výstavy keramiky a  pořádány koncerty. V  areálu zámku 
můžeme navštívit také Muzeum Vladimíra Preclíka, malíře, 
sochaře a spisovatele.

V roce 2006 bylo v Bechyni otevřeno Muzeum turistiky, které 
se nachází v  bývalé budově židovské synagogy v  Široké 
ulici.

Bechyně má své Městské muzeum, kde můžeme zhlédnout 
stálou výstavu týkající se historie města. Navštívit můžeme 
i  Hasičské muzeum, kde je k  vidění hasičská historická 
technika, výstroj atd.

Do Křemže jsme se vrátili v 16.30 hodin.  Po celou dobu výletu vydrželo příjemné počasí a vzhledem k tomu, že v pondělí 
a potom i ve středu pršelo, měli jsme tak velké štěstí. I díky tomu můžeme považovat náš výlet za vydařený. 

Více fotografií z výletu naleznete na webových stránkách knihovny 
– www.knihovnakremze.estranky.cz

     

Miroslava Průchová
Doubravka Kopecká

Mgr. Ludmila Dvořáková
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Stupná  -  typická dispoziční skladba (obytná část, vrata, 
hospodářská část, předzahrádka před obytnou částí)

Historii výstavby na  našem území lze rozdělit do  3 hlavních 
„vrstev“.

Tu první lze nazvat tradiční zástavbou do 1. třetiny 20. století.
Tato vrstva se vyvinula ze staletí trvajícího stavebně technického 
vývoje venkovského domu. Tento vývoj reprezentují různé 
půdorysné typy vesnic odrážející dobu založení, konfiguraci 
terénu, sociální diferenciace i různá konstrukční řešení, odrážející 
použití místních materiálů i postupy výstavby.

Navzdory uvedeným rozdílům si stavby domů a hospodářských 
staveb udržely typické objemové formy, půdorysné utváření 
a další stavebně architektonické charakteristiky.

Mezi tradiční vrstvu venkovské zástavby můžeme zařadit již 
stavby vrcholného středověku, stejně jako mladší, novodobou 
zástavbu získávající od  18. a  19. století výrazně regionální 
charakter.

Za  tradiční vrstvu zástavby můžeme považovat ještě mnohé 
stavby včetně domů vystavěných v  průběhu 1. třetiny  
20. století. Rozhodující přitom není zdaleka přesné časové určení, 
ale architektonický výraz stavby a  její začlenění do  prostředí 
historického sídelního útvaru.

Vyjma nejstarších a  ve  venkovském prostředí ojediněle 
dochovaných středověkých domů vytváří tradiční výstavba 
charakteristické regionální oblasti s navzájem sourodou lidovou 
architekturou.

Stavby téhož regionu se vyznačují podobným, ne však 
stejným vzhledem, vtiskujícím místnímu prostředí jedinečný 
nezaměnitelný a  neopakovatelný výraz kulturní identity. 
Jednotlivé objekty zpravidla neexistují sami o  sobě, ale jsou 
nedílnou součástí urbanistického celku, jehož harmonického 
působení je dosaženo vzájemnými prostorovými, funkčními 
a sociálními vazbami.

Stavba a její rekonstrukce 
na jihočeském venkově – V. část

Příklady z okolí:

Stupná - tzv. "selské baroko"

Po vyčištění návesního potoka  
a rybníčka bylo instalováno na míru 
vyrobené výpustné zařízení a rybník tak 
může být konečně napustěn.

Ing. Josef Troup, starosta

Rybník ve Stupné
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Zapomenuté příběhy 

Oprava sanktusového zvonu

Veselá vzpomínka na vojnu
Není to tak dávno, co skončila vojenská povinnost pro muže při 
dovršení věku 19 let. Nebyla to však pouze dvouletá základní 
vojenská služba, ale po ní většinou následovala ve čtyřletých 
intervalech účast na cvičeních vojenských záloh. O takové jedné 
vzpomínce vám budu vyprávět.

Velká skupina záložáků nás nastoupila poslední týden v září 
k vojenskému útvaru do vojenského výcvikového prostoru. 
Současně s námi tam byli soustředěni tak zvaní nasluhovači, kteří 
si nějakým kázeňským přestupkem vojnu prodloužili. Jedním z 
nás záložáků byl rotný Tomáš, civilním povoláním výpravčí u 
dráhy. Byl jmenován velitelem asi deseti nasluhovačů s nářadím 
kos, hrabí, lopat a nákladním autem PV3S s řidičem. Jejich 
úkolem bylo posečení a uklízení stok kolem hlavního silničního 
tahu vedoucího přes výcvikový prostor. S vervou se pustili do 
práce na zkrášlování silnice. Pracovní činnost vždy začínala 
rozvozem do zaměstnání na parkovišti před štábem až do 1. 
října. Toho rána se již chystali k odjezdu na trasu, když přiběhl 
za rotným Tomášem sám náčelník štábu a ve funkci velitele 
skupiny jej vyměnil jiným záložákem. Toho dne 1. října totiž 
rukovalo do vojenské služby k tomuto útvaru několik desítek 
nováčků, kteří při nástupu musí projít lékařskou prohlídkou. 
Útvar však byl bez lékaře, protože jeden odešel před pár dny 
do civilu a nový nenastoupil. V kádrových materiálech Tomáše 
zjistili, že v základní vojenské službě sloužil na ošetřovně (jako 
lapiduch). Vše se seběhlo hrozně rychle, uklidili kancelář velitele 
roty, psací stůl pokryli prostěradlem, Tomáš dostal bílý plášť a 
začal s příjmem nováčků. Po prvním dnu prohlídky první várky 

vojáků jsme se ho zeptali: „Jakpak si ordinoval?“ – „No vždycky 
jsem položil otázku na zdravotní stav rodičů, zda nemá nějakou 
dědičnou nemoc a potom jsem vojína zběžně prohlédl a zeptal 
se, zda se cítí zdráv. Takový statný Slovák mi odpověděl: ,,Pán 
doktor, já su zdravý jako repa.“ Když mi řekl pán doktor, tak jsem 
se zatřás, nu a šlo to dál. Dokonce jsem našel jednu kožní nemoc, 
protože se nováček pořád drbal.“ 

Po zdárném příjmu rekrutů se Tomáš odstěhoval z roty na 
ošetřovnu a slastně očekával konec vojenského cvičení. Dlouho 
jej však nenechal v klidu, náčelník týlu mjr. Hrdlička. Zavolal si 
jej a oznámil mu: „Soudruhu rotný, zítra pojedem na kontrolu 
srubů, kde lágruje cizí cvičící jednotka a řádí tam úplavice.“ 
Tomáš byl z toho zděšený, že má pár dnů do civilu a může se 
tam nakazit. Rozkaz je rozkaz, a tak ráno jeli s gazem na inspekci. 
Když přijížděli na místo činu, tak viděli vojáčka s lavorem, ve 
kterém měl chlorové vápno a lopatičkou posýpal hnědé kopičky 
kolem srubů, které byly po nešťastnících, kteří nedoběhli na 
latrínu. Tomáš se naklonil k soudruhu majorovi a povídá: „Takhle 
tu epidemii nezastavíte. Tím vápnem se musí desinfikovat celý 
ubytovací prostor!“ To byl podnět pro majora, který si okamžitě 
zavolal vojáčka sypače a jeho velitele a vydal rozkaz. Vezmete 
si velké kolečko, do něho dva pytle chlorového vápna, velkou 
lopatu a budete sypat důkladně. Než jsme odjížděli, tak nebyly 
sruby v bílém prachu skoro vidět.

No a než skončilo Tomášovi cvičení, tak skutečně úplavici 
zastavili. Jeden kolega šprýmař povídá Tomášovi: „Jsi správný 
výpravčí, když dokážeš zastavit vlak, tak jsi zastavil i sra... 
a nepotřeboval jsi k tomu plácačku ani červenou čepici.“ 
Tomášovi cvičení skončilo slavnostním nástupem, byl povýšen 
na rotmistra a do civilu šel se slávou a jednou hvězdičkou navíc.

Sláva Lhoták

Milí spoluobčané!
Když jsme vás koncem minulého roku informovali o  ceně opravy 
zvonu Michal, slibovali jsme, že vás budeme po  čase opět 
informovat, jak akce zvony pokračuje. Samozřejmě také o  stavu 
sbírky.
Oprava zvonu Michal – tzv. 1. etapa, proběhla loni v září. Druhou 
plánovanou etapou pro nás byla oprava sanktusového zvonu, 
který se používal jako umíráček. Tu provedla firma Boroko 20. 
května 2015. 
Stejně jako zvon Michal byl i sanktusový zvon ve velmi špatném 
technickém stavu a  zároveň silně znečištěn holubím trusem. 
Obdobně na  tom bylo i  technické vybavení zvonu, tj. uložení 
zvonu a elektrický pohon.
Při opravě byl zvon vyčištěn, opatřen novým srdcem a ošetřen 
konzervačním přípravkem na  bázi včelího vosku. Železný rám 
pro zavěšení zvonu byl demontován a  nahrazen dřevěnými 
kleštinami, zvon usazen do nové okované dubové hlavy (jařma). 
Elektrický pohon s  klikovým mechanizmem, před opravou již 
nefunkční, byl nahrazen pohonem s  lineárním motorem. Také 
dálkové ovládání zvonu umožňuje nejen jednodušší spouštění 
zvonu jako umíráčku, ale zároveň usnadňuje používat zvon 
k jeho původnímu účelu - totiž jako zvon sanktusový. Ten zvoní 
na krátkou dobu vždy při proměňování během mše. 
Je třeba si uvědomit, že jedině stoprocentní stav technického 
vybavení zvonů zajistí jejich dlouhou životnost, správné 

vyznívání a bezproblémové zvonění. Děkujeme tedy vám všem, 
kteří jste již na  záchranu křemežských zvonů přispěli, i  těm, 
kteří tak teprve učiní. Čeká nás totiž ještě etapa třetí – pořízení 
nového zvonu z  důvodu šetření historického zvonu Michal. 
Na věži, jak mnozí vědí, chybí po zrekvírování během 2. světové 
války zvony tři, ale budeme velmi rádi, pokud zatím seženeme 
finance alespoň k doplnění jednoho ze tří chybějících zvonů. 
Oprava sanktusového zvonu stála 79 739,- Kč. Farnost přispěla 
částkou 30 000,- Kč, městys Křemže částkou 20 000,- Kč a 29 739,- 
Kč ze sbírky. V současné době je zůstatek na účtu sbírky 142 142,- 
Kč. Abyste mohli sami sledovat stav sbírky určené na  zvony, 
zřídila farnost Křemže transparentní účet, který je od  září 
přístupný. Výhodou tohoto účtu je nejen možnost každého 
občana sledovat zůstatek, ale také ukládat peníze v  hotovosti 
bez poplatku.  Číslo transparentního účtu: předčíslí 19, číslo 
účtu 580424319, kód banky 0800, VS 1557 (rok odlití zvonu 
Michal). Dárcům na  požádání vystavíme potvrzení o  daru 
na odečet z daně.
A nyní krátký návod, jak se podívat na transparentní účet. Zadáte 
si na internetu adresu www.csas.cz. Pokud se rovnou neobjeví 
možnost zvolit "Neziskové organizace" - "Účty a  platby," 
vyberte záložku "Podnikatelé, Firmy a instituce" a teprve potom 
"Neziskové organizace." Dále "Účty a platby," na posledním místě 
dole jsou "Transparentní účty." Pod tímto odkazem se objeví 
seznam všech transparentních účtů. Ten křemežský najdete 
v současné době na posledním místě.
Ještě jednou děkujeme všem dárcům!

Marie Mikešová, Ing. Jan Mejzlík, Václav Bürger
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V   sobotu 26. 9. 2015 se uskutečnil 15. ročník tradičních 
Svatováclavských rybářských závodů v  Holubově. Za účasti 
85 závodníků zvítězil p.  Kočí Vladimír ze Sedlic, na 2. místě se 
umístil p. Novák Vratislav z  Týna nad Vltavou a 3. místo obsadil 
p. Vaš Petr z  MO ČRS České Budějovice II.

Nejmladším účastníkem letošního ročníku byl Pavel Mužík  
z  Českého Krumlova (viz foto) a nejzasloužilejším závodníkem 
byl p. Jaroslav Pokorný z  Křemže.

 Svatováclavský rybářský závod 
v  Holubově

Největší ulovenou rybou byl amur 61 cm, kterou zdolal 
p. Vlastimil Toušek z  Frymburka (viz 2. foto).

Letošní ročník byl poprvé 
bez našeho dlouholetého předsedy 

p. Josefa Hurdy, 
který nás v  červenci letošního roku 

náhle navždy  opustil. 

Čest jeho památce. 

Hana Kudláčková, MO ČRS Křemže

V sobotu 14. 11. 2015 se sejdeme v 14.00 hodin v zasedací místnosti v l. patře Úřadu městyse 
Křemže s Veronikou Bartošovu na kursu suchých vazeb.

S sebou si přineste sušené květiny, pokud nemáte, bude jich na místě dost. Dále misky nebo 
košíčky, do kterých budete vypichovat. Kdo má tavnou pistoli, může si ji přinést. Na místě je také 
možnost koupě aranžovací hmoty.

Cena kursu je 50 Kč.

Těšíme se na setkání se zájemci o tuto činnost.
                                                                                                                      Anna Svobodová

ZO ČZS Křemže informuje
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Miss Kompost
Spolek Ekodomov pořádá soutěž Miss Kompost, klání o nejhezčí nebo nejzajímavější kompost. Soutěž Miss Kompost je 
pro zkušené kompostáře i pro ty, kteří s kompostováním teprve začínají. Přihlaste svůj kompost, ať je jakýkoli, Miss Kompost 
totiž není jen soutěží krásy. Výhru vám může přinést i zajímavý příběh nebo originální nápad. 
Soutěž slouží k neformální výměně zkušeností s kompostováním. Je studnicí rad a inspirace, již tvoříte vy sami. Účastí tak 
můžete pomoci i těm, kteří s kompostováním ještě nezačali a teprve o něm uvažují. Miss Kompost je tu také pro podporu 
myšlenky, že kompostování patří k modernímu životnímu stylu. Vždyť navracení biomateriálu do půdy je blahodárné pro 
domácnosti a zahrádky i pro celou planetu. Věděli jste například, že kompostováním můžeme půdě nejen dodávat živiny, 
ale také účinně předcházet erozi, ničivému suchu i povodním? 
Vyhrát můžete letos opravdu užitečné ceny – zahradní techniku od firmy Bosch a poukázky na nákupy. Soutěž svojí záštitou 
podpořil ministr životního prostředí Mgr. Richard Brabec a radní pro životní prostředí HMP RNDr. Jana Plamínková. Letošní 
rok 2015 je vyhlášen OSN Mezinárodním rokem půd a soutěž MISS KOMPOST se tak zaměřuje i na zvýšení zájmu veřejnosti 
o stav půdy na zahradách ve městech, ale i té zemědělské, která je z většiny pronajatá a vlastníci nemají často představu, 
jak nájemci o půdu pečují.

Přihlašovat svůj kompost můžete do 30. 11. 2015 na webu www.kompostuj.cz, kde je přihlašovací formulář.

Minulý recept byl italský zeleninový pokrm pro 
teplé dny, ty jsou už bohužel pryč (někdo možná 
po  letošním horkém létě říká bohudík), ale v  Itálii 
a  u  vegetariánského jídla z  typické podzimní 
plodiny ještě zůstaneme. Jestli teď masožravci 
znechuceně přestali číst, nedělají dobře, ač jsem 
taky typický masožravec. Italské rissoto s červenou 

řepou je skvělé i bez masa a vůbec není na místě obava z červené 
řepy.

Italské rissoto s pečenou červenou řepou:
Potřebujeme hrneček rýže, ne obyčejné, ale speciální kulatozrné 
na rissoto, je běžně v sehnání v našich obchodech, cibuli, česnek, 
olivový olej, čerstvý tymián, italský ocet balsamico, sůl, cukr, cca 
0,5 litru zeleninového vývaru, 2 červené řepy.

Řepu oloupeme a nakrájíme na hranolky, rozložíme na plech, 
pokapeme olivovým olejem, posolíme, popepříme, pokapeme 
balzamicovým octem a strhneme na ní lístky asi 3 tymiánových 
větviček a dáme péct do trouby na cca 20-30 minut.

Jednu cibuli, ideální je jemnější červená, nadrobno nakrájíme, 
stejně tak 2 stroužky česneku. Na  olivovém oleji ji zpěníme 
v široké hluboké pánvičce a přisypeme rýži. Restujeme, až rýže 
zesklovatí, pak podlijeme vývarem, aby byla rýže ponořená, 
přidáme lístky z  cca 3 větviček tymiánu, dusíme a  pravidelně 
mícháme. Když vývaru ubyde, znovu přilijeme a  tak to 
opakujeme, až je rýže měkká a vývar se skoro odpaří. Trvá to cca 
20-30 minut. Pak do rissota vmícháme na kostičky nakrájenou 
pečenou červenou řepu, přisypeme strouhaný parmazán, 
můžete i  jiný sýr dle chuti a  postupně vmícháme cca 100 g 
na kostičky nakrájeného studeného másla. Konzistence rissota 
by měla být krémová. Při podávání ještě rissoto poprášíme 
strouhaným parmazánem. Je to opravdu lahůdka i bez masa.

Ještě jednou Itálie a k tomu sladká Francie
A  protože je podzim a  jedním z  typických plodů podzimu jsou 
jablka, kterých je nyní všude plno, zkuste jako zákusek typický 
francouzský jablečný koláč, který vymyslely sestry Tatinovy.

Francouzský jablkový koláč Tarte Tatin:
Budeme potřebovat 200 g hladké mouky, 140 g másla, 70 gramů 
moučkového cukru, 1 žloutek, 6-8 jablek, 170 g krupicového cukru, 
50 g másla.

Z  mouky, másla, moučkového cukru a  žloutku vyválejte tužší 
těsto. Zabalte ho do  folie a  dejte na  chvíli do  ledničky. Jablka 
oloupejte a  bez jádřinců nakrájejte na  osminky. Do  formy 
na  koláč, kulaté nebo může být i  menší hranatá, nasypte 
krupicový cukr a  na  plotně ho nechte zkaramelizovat. Potom 
do karamelu vmíchejte cca 30 gramů másla a povařte. Všechno 
v  pečící formě. Odstavte z  plotny a  do  karamelu vyskládejte 
osminky jablek, nejdřív oblou stranou dolů a  pak mezi ně 
obráceně, aby byly hustě. Na  jablka rozložte plátečky zbylého 
másla. Těsto rozválejte na  trochu větší velikost než je forma, 
položte je na  jablka a  okraje zatlačte po  obvodu formy. Dejte 
péct do předehřáté trouby na 180 stupňů asi 35 minut.

Pak nechte koláč chvíli vychladnout, ale ne moc dlouho, aby se 
tuhnoucí karamel nestihl přilepit na dno formy, položte na formu 
talíř nebo tác vhodné velikosti a koláč obraťte a vyklopte.
Je to jednoduché, ale skvělé.

Dobrou chuť přeje Josef Troup
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životní jubilea

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

navždy jsme se rozloučili

září - říjen

srpen - září

		
ŠULISTA Tomáš
Mříč – 65 let

	
KUBICOVÁ Marie
Křemže – 81 let

		
ŘÍČAŘOVÁ Marie 
Křemže – 87 let

		
ŠŤASTNÝ Jan

Lhotka – 60 let
				  

MATĚJČEK Václav
Křemže – 75 let

	
TĚŠÍNSKÁ Marie
Křemže – 75 let

	
JINDROVÁ Jaroslava 

Loučej – 75 let
	

TOMEČKOVÁ Milada
Chlum – 75 let

					   
TÁBOŘÍKOVÁ Marie

Křemže – 80 let
	

WALDAUF Stanislav
Křemže – 80 let

					   
VAŇASOVÁ Soňa
Křemže – 85 let

TRAPLOVÁ Anna
Křemže – 85 let

					   
ZÝKOVÁ Jarmila
Chlum – 91 let

					   
PRAJEROVÁ Ludmila
Chlumeček – 92 let

					   
DANĚK Václav

Křemže – 94 let

SVOZ ODPADU

Dne 17. října 2015 (sobota) bude 
uskutečněn  

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU:

Svážet se bude:
Koberce, nábytek, matrace, pračky, sporáky, kovový 
odpad, nebezpečný odpad (lednice, televizory, 
elektrospotřebiče, el. kabely, pneumatiky, baterie, obaly 
od olejů a barev).
Odpad budou občané osobně předávat pracovníkům 
Služeb města Č. Krumlov, firmy EKO-F (nebezpečný 
odpad) a pracovníkům Služeb městyse Křemže.

Časy svozu:
Chlum – u statku	 08:00 – 08:40 h
Loučej – náves		  08:45 – 09:00 h			
Lhotka – náves		  09:05 – 09:20 h
Chlumeček – u váhy	 09:30 – 10:00 h
Stupná – náves		 10:05 – 10:20 h
Chmelná – náves	 10:25 – 10:40 h
Bohouškovice – náves	 10:45 – 11:00 h
Mříč – náves (u májky) 	 11:05 – 11:30 h
Křemže – dvůr služeb	 12:00 – 15:00 h

Uklízejte si prosím po svých 
čtyřnohých miláčcích

Žádáme majitele psů, aby dodržovali pravidla 
slušného chování a čistoty a při venčení svých 
miláčků po nich uklízeli exkrementy. Sáčky 
na psí exkrementy dostanete na matrice  
Úřadu městyse.

Děkujeme všem slušným  
a čistotným majitelům psů.

Oznámení
V následujícím období proběhne  
v osadě Chlum takzvaná kabelizace. Co 
to znamená? Z osady bude odstraněno 
vzdušné elektrické vedení a toto bude 
ukryto pod zem.
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Okresní přebor muži

1. kolo: Křemže – Kájov 1:2 (0:0). Po  dlouhých jedenácti 
letech v oblastních prvních třídách Křemežští na jaře sestoupili 
do okresu a hned na úvod nové sezony přivítali čtyřnásobného 
přeborníka z  poslední pětiletky. V  utkání měli od  začátku 
jasnou převahu fotbalovější hosté. Po bezbrankové půli ale šli 
nečekaně do vedení z ojedinělé akce domácí dorážkou posily 
Radovana Kaprála z 53. minuty. Jenomže náskok domácí přes 
veškerou snahu neudrželi a hosté v poslední desetiminutovce 
výsledek otočili. Na  1:1 srovnal v  81. minutě Mašek a  obrat 
dokonal v poslední minutě Čermák – 1:2.

2. kolo: Malonty – Křemže 4:0 (2:0). Souboj týmů, které ještě 
na jaře účinkovaly v I.B třídě, se odehrál jasně v režii domácích. Ti 
šli do vedení už v 8. minutě brankou Pulce. Po půlhodině přidal 
druhou trefu další exkaplický hráč Faltus, ve druhém poločase 
pak debakl hostů zpečetili Beneda (48. minuta) a  Mezei (80. 
minuta).

3. kolo: Křemže – Větřní B 4:0 (2:0). Až na  třetí pokus se 
Křemežští dočkali v  přeboru premiérových bodů a  mohli 
konečně oslavit i první mistrovskou výhru v tomto kalendářním 
roce. V  partii s  nováčkem skóre otevřel už v  5. minutě novic 
Petr Volf, který o  čtvrt hodiny později přidal i  druhou branku. 
Zaslouženou výhru domácích pak v  úplném závěru zvýraznili 
Michal Fleischmann z  penalty (88. minuta), nařízené za  faul 
na  hrajícího asistenta Stejskala, a  ze sóla Radovan Kaprál (89. 
minuta).

4. kolo: Dolní Dvořiště – Křemže 2:0 (0:0). U  hranic přišli 
Křemežští alespoň o  bod v  poslední půlhodině, kdy dvakrát 
inkasovali (60. Zeman, 85. Krenauer). Navíc si náš tým zapsal 
další ztrátu, když po druhé žluté putoval předčasně pod sprchy 
Petr Kouba.

5. kolo: Křemže – Frymburk B 4:1 (1:1). Lépe začali hosté 
a šli do vedení už v 5. minutě trefou mladého Rillicha. Domácí 
naštěstí záhy odpověděli, když z  přímého kopu z  velké dálky 
ranou pod břevno vyrovnal Petr Volf. Pak ale Křemežští zahodili 
několik velmi dobrých šancí a  obrat dokonali až tři minuty 
po  změně stran dorážkou střídajícího Michala Opekara. 
V závěrečné desetiminutovce pak zaslouženou výhru zvýraznily 
trefa Tomáše Matějky a  druhý zásah Petra Volfa z  poslední 
minuty. Pro posledně jmenovaného novice v  křemežském 
dresu to byl již čtvrtý zářez na pažbě v této sezoně.

Křemže má po  pěti kolech bilanci dvou výher z  domácího 
prostředí, tří porážek a figuruje na průběžném sedmém místě 
dvanáctičlenné tabulky přeboru.   

Okresní přebory mládežnických kategorií

OP starší žáci – 2. kolo: Holubov / Křemže – Malonty 0:0 
na penalty 3:1, 3. kolo: Lipno – Holubov / Křemže 0:8 (za hosty: 

Fotbalisté Sokola Křemže
v srpnu  a září 2015

Březina 2, Trapl, Matoušková, Havel, Minárik, Opelka, Čižmar),  
4. kolo: Holubov / Křemže – Vyšší Brod 4:1 (za  domácí: 
Matoušková 2, Čižmar, Opelka), 5. kolo: Horní Planá – Holubov / 
Křemže 0:3 (Trapl, Matoušková, Čižmar z penalty).
Obhájce žákovského přebornického titulu zatím kráčí 
novou sezonou bez ztráty kytičky a  figuruje na  první příčce 
dvanáctičlenné tabulky.  

OP starší přípravky – 1. kolo: Křemže / Holubov – Kaplice 1:5 
(za  domácí: Maroši), 2. kolo: Větřní – Křemže / Holubov 12:6 
(za  hosty: Maroši 2, Novotný, Hálek, Kadlec, Schuster), 3. kolo: 
Křemže / Holubov – D. Dvořiště / H. Dvořiště 15:1 (Novotný 5, 
Maroši 3, Matoušek 3, Hálek 2, Vaněček 2), 4. kolo: Vyšší Brod – 
Křemže / Holubov 9:5 (za hosty: Matoušek 3, Hálek 2). 

OP mladší přípravky – 1. kolo: Křemže / Holubov – Malonty 
/ Lipno 14:2 (za  domácí: Matoušek 7, Hálek 4, Hrubeš, Prener, 
Písek), Č. Krumlov B – Křemže / Holubov 3:16 (Matoušek 6, Hálek 
4, Edelman 2, Andrlík, Písek, Hrubeš, Reitingerová), 2. kolo: 
Kaplice – Křemže / Holubov 3:7 (Matoušek 3, Novotný 2, Hálek, 
Hrubeš), H. Dvořiště / D. Dvořiště – Křemže / Holubov 1:17 
(Matoušek 7, Hálek 3, Písek 2, Novotný, Wallis, Hrubeš, Brabcová, 
Edelman),  3. kolo (turnaj v Křemži): Křemže / Holubov – Nová 
Ves / Brloh 13:2 (Matoušek 6, Hrubeš 2, Hálek 2, Brabcová 2, 
Kmoch), Křemže / Holubov – Větřní 8:4 (Matoušek 4, Hrubeš 2, 
Písek, Schuster).

Nejmenší benjamínci oddílu z  kategorie mladších přípravek 
(viz. týmový snímek v  nových soupravách) se v  této sezoně 
činí, v šesti zápasech ještě neztratili ani bod a nastříleli i nejvíce 
branek (75) ze všech devíti týmů přeboru. Josef Matoušek s 33 
góly na kontě suverénně kraluje pořadí nejlepších střelců této 
kategorie.

Dobrou posilou se zatím jeví Petr Volf (vlevo), který při domácích výhrách nad 
béčky Větřní (na snímku) a Frymburku zaznamenal vždy po dvou gólech.  

Text a foto: Karel Vosika    

Mladší přípravka – Sokol Křemže
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Volejbal

V Loučeji se 8. 8. 2015 uskutečnil již třetí turnaj ve volejbale. I přes ukrutné horko byla účast veliká. Turnaje se zúčastnilo 
družstvo z Chlumu, Kájova, Krasetína a tři družstva z Loučeje. K turnaji bylo samozřejmě zajištěno občerstvení se studenými nápoji  
a grilovanými klobásami. Všem se turnaj moc líbil a už se těší na příští ročník .

   
Starosta SDH Loučej -  Pavel Rubenvolf
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Volejbal
Dne 25. 9. 2015 se uskutečnila v sále radnice ve Křemži slavnostní vernisáž obrazů a plastik, kterou jako každoročně 
společně s městysem Křemže spoluorganizoval pan Pavel Rožboud ze Včelné.
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SETKÁNÍ 
SENIORŮ

P O Z V Á N K A

Úřad městyse Křemže zve všechny 
občany – důchodce 

na setkání seniorů

v sobotu, 7. listopadu 2015 
od 15:00 hodin

v kulturním domě ve Chmelné.

Hudba a občerstvení je zajištěno, přijďte 
se pobavit a přiveďte s sebou partnera  

či partnerku. Vstupné se nevybírá.  
Doprava zajištěna autobusem.

Odjezdy autobusů:  Mříč	 13:45 h
Křemže, Doubek		  13:50 h
Křemže, Náměstí		  13:55 h
Křemže, Pasíčka		  14:00 h
Chlumeček, náves		 14:05 h
Stupná náves		  14:10 h
Chmelná			   14:15 h

Křemže, Náměstí		 14:30 h
Chlum, U Houšků		  14:35 h
Chlum, náves		  14:36 h
Loučej, náves		  14:40 h
Lhotka, náves		  14:45 h
Chmelná			   15:00 h

do 9. října 2015 (nebo po domluvě) 
probíhá nábor nových členů ve věku 

od 6 do 14 let.
Pravidelné tréninky dětí a mládeže probíhají každý 

pátek od 17.15 hodin v tělocvičně zš Křemže.

SEBEOBRANA

– Řekni mi to - a já to zapomenu.
– Ukaž mi to - a já si to snad zapamatuji.
– Nechej mě to udělat - a já se to naučím!

lao - c

Naučte se bránit, vyzkoušejte propojení tradičních  
a moderních metod sebeobrany. Zlepšíte si také tě-
lesnou i psychickou kondici a rozvinete koordinaci 
pohybů svého těla.

tel. 734 419 523     380 741 327                 

Kadeřnictví 

Šaron
                                                                      

                      Šárka Hüttnerová

provozní doba:
pondělí:	 8.00 	 - 	 15.00
úterý:	 10.00 	 -	 18.00
středa:	 8.00 	 – 	  16.00 – Nová Ves
čtvrtek:	 10.00 	 – 	 18.00
pátek:	 8.00 	 – 	 15.00

tel: 721 337 280
email:saron@stream.cz
www.kadernictvi-saron.websnadno.cz

Náměstí 7 • 382 03 Křemže • 382 03 Křemže
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30
 DŮM   S   PEČOVATELSKOU   SLUŽBOU   

 SLAVÍ  30 LET
Letošní podzim znamená  pro  náš "DPS" 30 let provozu.

Za tu dobu  se zde vystřídalo 105 nájemníků.
V současnosti tu žije 20 seniorů. 3 muži a 17 žen.
Nejmladší obyvatelce je 60 a nejstarší 88 let.

DPS zajišťuje i služby v "terénu": dovoz obědů, nákupů, práce spojené s udržováním domácnosti, 
pedikúru....
Dosud tuto  službu mimo DPS využilo 71 obyvatel Křemže a okolí. V současnosti je to 7 lidí.

Za dobu provozu zde pracovalo několik pečovatelek. Z toho nejdéle - a to celých 30 let, zajišťuje 
pečovatelskou službu p. Červenková.

Přejeme obyvatelům DPS do další třicítky pevné zdraví a spokojené bydlení.

Veškeré informace naleznete na www. mestyskremze.cz a na www.dpskremze.estranky.cz

p.s.
Co ještě napsat????
....a pevné nervy se stavebními pracemi - příští rok
Jo, a možná o tom, že už jdu konečně do důchodu.....                                                  A. Červenková
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Klub pro maminky s dětmi je otevřen 
každý čtvrtek od 9.00 do 11:30. 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 20,- Kč dospělý, děti zdarma. První návštěva zdarma!

www.kremilek-kremze.cz

MC Křemílek - program na říjen
Náměstí 7, Křemže, Bc. Alena Nováková 603 586 747
mc.kremilek@centrum.cz       www.kremilek-kremze.cz

Výtvarný program klubu
1. 10. 2015 čtvrtek

Barevný dráček – z barevných papírů vyrobíme 
dráčky a naučíme se skládat mašličky na ocásek.

 8. 10. 2015 čtvrtek
 Zvířátka pod deštníkem – z brambor si vyrobíme zvířátková 

razítka, natiskneme je na velkou čtvrtku a aby nám zvířátka nezmokla, 
schováme je pod puntíkatý deštník. Přineste si jednu větší bramboru.

 15. 10. 2015 čtvrtek
 Sovičky – z papírových talířků vykouzlíme roztomilé sovičky.

 22. 10. 2015 čtvrtek
 Dýňové světýlko – vyrobíme si světýlko do okna ve tvaru 

dýně. Přineste si malou skleničku od přesnídávky.
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Správné odpovědi zasílejte spolu s kontaktem na vás na adresu tajemnik@kremze.cz, tři nejrychlejší luštitelé budou odměněni.

Poznáte vrchol na obrázku? 
(správná odpověď v tajence)
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Jiří Cába   |  776 744 375
Kancelář   |  602 130 873

www.jica.cz  |  e-mail: jica@jica.cz

Realizace staveb
Rekonstrukce a demolice

Fasády a zateplení
Pronájem lešení

Přeprava materiálu do 18t
Skládání nákladu do 3,5t hydrau. rukou

Naše prodejna 
v Litvínovicích č. p. 319

České Budějovice
Vám nabízí:

Pastovité-strukturované omítky
Fasádní a interiérové barvy

Lazury na dřevo
Sopro stavební chemii

Míchání odstínů dle přání na počkání

Jitka Cábová   |   602 130 617
e-mail: prodejna@jica.cz

SBĚRNA PRÁDLA  
VE KŘEMŽI

Dům služeb, Náměstí 7, 
Křemže,1. patro

NABÍZÍME:
Praní a chemické čištění 
všech druhů oděvů, prádla

 i bytového textilu.

Otvírací doba:
Pondělí 8:30–10:30
Středa 14:00-16:00
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KŘEMEŽSKO – měsíčník | VYDÁVÁ – Městys Křemže, Náměstí 35, 382 03 Křemže, www.kremze.cz, DIČ: CZ00245950
ZODPOVÍDÁ – J. Troup, J. Boršovský, J. Cipínová, P. Resch, J. Mejzlík a P. Brtínský | MK ČR E 11574 | UZÁVĚRKA – 31. 9. 2015

tisk –  Josef Posekaný, tel.: 387 312 242, www.posekany.cz | Počet výtisků – 450 kusů

Podzimní prázdniny na Lipně
I na podzim si můžete užít krásnou dovolenou na Lipně. Listnaté stromy změnily barvu, ranní inverzní 
počasí přímo vybízí  k návštěvě Stezky korunami stromů, odkud je překrásný pohled na mlhou zalitá 
údolí a pěší procházky či výlety na kole jsou neopakovatelné.

Neváhejte a prožijte letošní podzimní prázdniny právě na Lipně a zakuste tuto podzimní nádheru  
na vlastní kůži.

Na Lipně se rozhodně nudit nebudete, protože všechno je tu stále v provozu.

Neváhejte a řekněte si u ubytovatelů o výhodné balíčky, které obsahují kombinaci nejžádanějších 
lipenských atrakcí jako je Stezka korunami stromů, sjezd na koloběžce nebo jízda elektročlunem.

Pokud by náhodou počasí bylo až příliš sychravé, nevadí. Navštívit můžete vodní ráj Aquaworld Lipno 
nebo například Hopsárium.

A na středu 28. 10. jsme pro všechny děti připravili dětský den 

"Lipno dětem aneb velká podzimní výprava". 
Čeká je zábavné odpoledne plné her a soutěží, které 

zakončíme opékáním buřtů u Janusovské lampy.

Více na www.lipno.info


